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Oggetto: Verbale della Consulta , riunione del 25 maggio 2023

La Consulta si riunisce in seduta pubblica in presenza presso la sala Ippolito Nievo di Via Piovese 74 il
giorno 25 maggio 2023 alle ore 21.00.
Si procede alla verifica della presenza dei membri della Consulta:

Presente Assente giustificato Assente non giustificato

Benettazzo Giuseppe X

Benincà Sabrina X

Conte Antonio X

Danieli Ermete X

De Dominici Pierluigi X

Finco Marco X

Galvan Matilde X

Laino Antonello X

Merlin Veronica X

Pirazzo Tommaso X



Sanco Alessandro X

Silvestrini Angela X

Varotto Stefania X

Zanella Giacomo X

Zoccarato Ivano X

Intervento dell’assessore Bonavina

Bonavina:
Ringrazio tutti i consultori e le consultiere!
Ho 9 deleghe ma per me lo sport le riassume tutte.
Nella scorsa legislatura ho ricevuto ingenti finanziamenti dei quali oggi si iniziano a vedere i risultati,
un’esempio ne è la rigenerazione della zona del cavalcavia Dalmazia con il rifacimento della piastra da
Basket.
Nel territorio della consulta 4B la Riqualificazione dello stadio Franceschini con la costruzione della nuova
palestra è il progetto più importante.

Purtroppo abbiamo ritardato la partenza dei lavori in Agosto dell’anno scorso dato che era a mio parere
fondamentale pensare anche al rifacimento degli spogliatoi del Franceschini.
Per cui i lavori partiranno con l’inizio dell’estate.

Intervento di un cittadino: siamo preoccupati per la gestione del Franceschini. Attualmente non c’è una
buona gestione.

Risposta Bonavina: Il commissario prefettizio nel 2017 ha fatto il bando per l’affidamento della gestione per
un campo da calcio con annessa pista di atletica (non dando priorità alle attrezzature di atletica).
I vincitori della gara hanno ritenuto(correttamente) di dare la precedenza all'attività calcistica.
Ho incontrato varie volte Matteo Canziero (sport project detentore della concessione) e abbiamo trovato un
compromesso tra i vari sport ma erano tutti scontenti.
Ora con la nuova sistemazione degli impianti, la priorità sarà l'attività di atletica per i bambini a
Voltabarozzo. I gruppi di calcio andranno principalmente a Selvazzano.
Ho trovato contestualmente una quadra anche per le tariffe che non saranno troppo onerose per l’utenza.

Sanco Alessandro: stiamo pensando a forme di collaborazione/coinvolgimento dei comuni limitrofi per
l’espansione delle attrezzature sportive del Franceschini, dato che il comune di Ponte S.Nicolò è proprietario
dell’area adiacente ad est?

Risposta Bonavina: l’interlocuzione con il Comune di Ponte San Nicolò è stretta e buona. Mi hanno dato la
disponibilità di aprire una nuova strada per raggiungere la futura palestra e realizzare un parcheggio a
servizio .
Ho proposto delle tariffe agevolate alle associazioni di Ponte San Nicolò per la realizzazione di queste
infrastrutture.
Mi piacerebbe molto spostare il campo da calcio del Franceschini fuori dalla pista. E’ difficile ma potrebbe
farlo Ponte San Nicolò (sarebbe bello lo facesse..).



Se la consulta mi facesse una proposta di questo genere questo mi aiuterebbe. Poi bisogna vedere le risorse a
disposizione.

Zanella Giacomo: quando finisce l’appalto del 2017 per la gestione del Franceschini?

Bonavina: Scade nel 2025

Interventi dei cittadini presenti

Bonavina: Per la realizzazione ci vuole un anno, forse nella fine del 2024 sarà finita la palestra.

In tutti i bandi che ho fatto io ho riservato 2 giorni alla settimana al Comune per le associazioni sportive del
territorio.

Cittadino : capienza della palestra e pavimento?

Risposta di Bonavina: 200 persone pubblico e fondo parquet.

Danieli: mobilità dolce collegata a questi impianti. Ci sono dei problemi…

Bonavina: ne ho parlato a lungo con Micalizzi, ci sta ragionando.

Bonavina: verranno realizzate due piastre polivalenti esterne. In una zona di perequazione in via del
Commissario. Una piastra sarà attrezzata per il Bask-in. Il Crocefisso è un territorio un po’ abbandonato dal
punto di vista sportivo. Delle due piastre una vorrei fosse di erba sintetica per il calcetto.
Vorrei farvi una domanda: che colori volete?
Dovete scegliere i colori della piastra che restauriamo in via Tassoni.
A Settembre iniziano i lavori per il rifacimento.
Le piastre saranno tutte illuminate a led. Per la gestione delle piastre ci sono innumerevoli modi. Una volta
realizzata la manutenzione sarà del settore Verde.

Sanco: Vengono previsti anche altri sport negli spazi che si vanno a rinnovare?

Sabrina Benincà: sono previsti campi da bocce per anziani e sport ed ambienti che permettano momenti
aggregativi per la terza età in molte realtà verdi del territorio?

Bonavina:Si sta concludendo il parco Guizza. Verrà riempito di spazi sportivi e ha molte potenzialità. Lì
dentro potrebbe esserci spazio anche per le bocce. Tenendo presente che questi spazi saranno pubblici e
aperti a tutti.

Abbiamo iniziato i lavori di coibentazione del campo Gozzano. A Salboro ci saranno 850.000 euro di lavori
per il rifacimento della palestra e spogliatoi annessi.

Cittadino:Si segnala l’area di via Pontano per una eventuale riqualificazione.
Bonavina:Prendo nota.

Sanco: Può presentarci le attività previste per il 2023 in occasione di Padova Capitale europea dello Sport?

Bonavina: Descrive le attività motivando le scelte fatte..



Bonavina :
Due proposte di coinvolgimento delle consulte: torneo delle Consulte “statico” o “itinerante” tutto da
progettare assieme per il 2023-2024.
.
Comunicazioni del presidente Sanco relative a Problematiche :

In zona Voltabarozzo (presenza Blatte, ed a seguito istanze dei cittadini), si sta provvedendo a raccogliere
con precisione gli indirizzi delle persone che lamentano tale problema, per poi trasmetterli all'assessore
Ragona responsabile per questo ambito.

Via dell’Orna zona Guizza, i lavori sono in via di conclusione.

Via Dolfin partiranno entro la fine dell’anno i lavori di costruzione della pista ciclabile con un intervento
risolutivo per la sicurezza dei ciclisti e dei pedoni.
Nel quartiere verrà presentato a giorni con una festa in piazzale Cuoco il 9 Giugno il progetto “IMPARIAMO
A SOGNARE” , una importante attività dedicata ai giovani da 11 a 17 anni nel territorio.

I bandi relativi al bilancio partecipato sono tutti in via di esecuzione, c’è solo un rallentamento per il bando
relativo ai portierati di quartiere.

Altre comunicazioni relative alle assenze non giustificate dei consultori.

La seduta si conclude alle ore 23:00.

Firmato
Il segretario verbalizzante

Alessandro Sanco

Firmato
Il Presidente della Consulta

Alessandro Sanco


